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Zur Untersuchung

Die Untersuchung ist telefonisch im Rahmen des zuverlässigen GALLUP TELEOmnibus mit CATI

(Computer Assisted Telephone Interviewing) in der Zeit vom 8. – 10. Februar 2006 von 40 regelmässig

arbeitenden und geschulten ISOPUBLIC-Befragerinnen und Befragern computergestützt (CATI)

durchgeführt worden.

Die Adressen für die zu kontaktierenden Personen sind mittels einer Random-Stichprobe von den

gültigen Swisscom gezogen worden. Die innerhalb der Haushaltung zu befragenden Person ist mittels

einer Quote eruiert worden.

Die Resultate sind analog der effektiven Bevölkerungsverteilung gewichtet und entsprechen somit der

genauen Bevölkerungsstruktur.

Angaben ISOPUBLIC CATI-Befragung Bundesamt

in 1013 Personen für Statistik

% effektiv gewichtet 2002

Total 100 100 100

Sprach- und Wirtschaftsregionen

Deutschschweiz 76 76 76

Westschweiz 24 24 24

Geschlecht

Männer 49 49 49

Frauen 51 51 51

Alter (Jahre)

15-34 30 33 33

35-54 42 40 40

55 + 28 26 26

Zur Publikation der Daten

Wir freuen uns auf die Publikation und bitten Sie, folgende Angaben in Ihre Publikation einzubeziehen:

Untersuchungsmethode Tel. Untersuchung mit CATI (GALLUP TELEOmnibus)

Stichprobe 1013 Personen im Alter von 15-74 Jahren

Standardabweichung maximale Standardabweichung +- 3.14%

Quellenangabe ISOPUBLIC, Institut für Markt- und

Meinungsforschung, Schwerzenbach

Zeitpunkt der Befragung 8. – 10. Februar 2006

Keine Resultate von Gruppen mit weniger Neben den Total-Resultaten dürfen nur

als 100 Interviews demographische Gruppen und Verhaltensgruppen

mit einer Sub-Stichprobe von mindestens 100

Interviews publiziert werden.

Wir bitten Sie darauf zu achten, dass nur mit gerundeten Prozentzahlen gearbeitet wird wie z.B.

mit den Ja-Antworten: 54,4% -> 54%/ Nein: 35.5 -> 36%/ Weiss nicht: 10.1% -> 10%



GALLUP TELEOmnibus: Befragung vom 08.02.-.10.02.2006

Tabelle 1

K1. Eine dänische Zeitung hat Karikaturen abgedruckt, die den Propheten Mohammed abbilden. Eine dieser Karikaturen zeigt Mohammed mit einem Turban in Form einer Zeitbombe. Finden Sie es richtig oder falsch, dass eine Zeitung

solche Abbildungen abdruckt?

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter Geschlecht Kaufkraftklasse

D-CH

2-4

F-CH

1 2 3 4 ja nein 15-34 35-54 55-74 Mann Frau Gut Sit. Ob. Mitt. Unt. Mitt.

Wen.

Bem.

TOTAL INTERVIEWS 1013 766 247 244 236 286 724 289 338 408 266 500 513 74 414 403 96

finde ich falsch, dass solche

Abbildungen abgedruckt werden 59.8 64.6 44.9 66.0 69.1 59.7 59.0 61.8 57.3 56.5 68.0 54.0 65.5 69.3 58.0 59.1 64.7

finde ich richtig , dass solche

Abbildungen abgedruckt werden 29.6 25.9 41.1 25.0 22.0 29.9 31.1 25.8 30.9 32.0 24.4 36.2 23.2 25.3 32.7 29.0 25.0

weiss nicht \ keine Angaben 10.6 9.5 13.9 8.9 8.9 10.4 9.8 12.4 11.7 11.5 7.7 9.8 11.3 5.3 9.3 11.8 10.3

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Karikaturen Islam

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4603, 10.02.2006

________ _________________ __________________________ _________________ __________________________ _________________ ___________________________________

________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



GALLUP TELEOmnibus: Befragung vom 08.02.-.10.02.2006

Tabelle 2

K1. Eine dänische Zeitung hat Karikaturen abgedruckt, die den Propheten Mohammed abbilden. Eine dieser Karikaturen zeigt Mohammed mit einem Turban in Form einer Zeitbombe. Finden Sie es richtig oder falsch, dass eine Zeitung

solche Abbildungen abdruckt?

Total Religion Kenne Muslime Info-Stand Islam

katholisch reformiert muslimisch anderes

konfessions-

los Ja Nein Gut Schlecht

TOTAL INTERVIEWS 1013 408 370 35 41 154 753 259 505 492

finde ich falsch, dass solche

Abbildungen abgedruckt werden 59.8 64.7 59.2 80.6 50.2 46.2 60.3 58.3 56.1 63.1

finde ich richtig , dass solche

Abbildungen abgedruckt werden 29.6 26.2 30.9 12.8 25.9 40.2 30.4 27.3 35.0 24.9

weiss nicht \ keine Angaben 10.6 9.1 9.9 6.6 23.9 13.6 9.3 14.3 8.9 12.0

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Karikaturen Islam

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4603, 10.02.2006

___________ _____________________________________________________________ _______________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



GALLUP TELEOmnibus: Befragung vom 08.02.-.10.02.2006

Tabelle 3

K2. Neben der Frage ob ein Abdruck dieser Karikaturen richtig oder falsch ist, gibt es auch die rechtliche Seite. Heute ist es bei uns erlaubt, solche Karikaturen zu veröffentlichen. Sollte das Recht auf freie Meinungsäusserung, hinsichtlich

der Publikation von solchen Karikaturen, eingeschränkt werden oder soll auch in religiösen Fragen das Recht auf freie Meinungsäusserung uneingeschränkt gelten?

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter Geschlecht Kaufkraftklasse

D-CH

2-4

F-CH

1 2 3 4 ja nein 15-34 35-54 55-74 Mann Frau Gut Sit. Ob. Mitt. Unt. Mitt.

Wen.

Bem.

TOTAL INTERVIEWS 1013 766 247 244 236 286 724 289 338 408 266 500 513 74 414 403 96

Das Recht auf freie Meinungsäusserung

soll nicht eingeschänkt werden 65.7 67.3 61.0 64.2 69.8 67.9 65.4 66.6 70.8 66.5 58.0 72.9 58.7 64.8 69.2 64.4 59.8

Das Recht auf freie Meinungsäusserung

soll eingeschränkt werden 28.8 26.7 35.4 29.2 25.5 25.6 30.0 25.8 25.2 27.2 36.1 23.6 34.0 31.5 27.5 28.7 35.2

weiss nicht \ keine Angaben 5.4 6.0 3.6 6.6 4.7 6.6 4.6 7.5 4.0 6.3 5.9 3.5 7.3 3.8 3.3 6.9 5.0

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Karikaturen Islam

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4603, 10.02.2006

________ _________________ __________________________ _________________ __________________________ _________________ ___________________________________

________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



GALLUP TELEOmnibus: Befragung vom 08.02.-.10.02.2006

Tabelle 4

K2. Neben der Frage ob ein Abdruck dieser Karikaturen richtig oder falsch ist, gibt es auch die rechtliche Seite. Heute ist es bei uns erlaubt, solche Karikaturen zu veröffentlichen. Sollte das Recht auf freie Meinungsäusserung, hinsichtlich

der Publikation von solchen Karikaturen, eingeschränkt werden oder soll auch in religiösen Fragen das Recht auf freie Meinungsäusserung uneingeschränkt gelten?

Total Religion Kenne Muslime Info-Stand Islam

katholisch reformiert muslimisch anderes

konfessions-

los Ja Nein Gut Schlecht

TOTAL INTERVIEWS 1013 408 370 35 41 154 753 259 505 492

Das Recht auf freie Meinungsäusserung

soll nicht eingeschänkt werden 65.7 59.2 70.0 25.9 68.1 81.2 67.8 59.6 68.6 63.5

Das Recht auf freie Meinungsäusserung

soll eingeschränkt werden 28.8 35.7 23.7 74.1 22.2 14.9 28.2 30.9 27.4 30.4

weiss nicht \ keine Angaben 5.4 5.0 6.3 - 9.7 3.9 4.0 9.5 4.0 6.1

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Karikaturen Islam

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4603, 10.02.2006

___________ _____________________________________________________________ _______________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



GALLUP TELEOmnibus: Befragung vom 08.02.-.10.02.2006

Tabelle 5

K3. Die Karikaturen haben in der islamischen Welt zum Teil gewalttätige Proteste ausgelöst. Haben diese Vorfälle zusammen mit den Karikaturen dem Ansehen des Islam insgesamt sehr geschadet, eher geschadet, eher genützt oder

sehr genützt?

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter Geschlecht Kaufkraftklasse

D-CH

2-4

F-CH

1 2 3 4 ja nein 15-34 35-54 55-74 Mann Frau Gut Sit. Ob. Mitt. Unt. Mitt.

Wen.

Bem.

TOTAL INTERVIEWS 1013 766 247 244 236 286 724 289 338 408 266 500 513 74 414 403 96

1 = sehr geschadet 29.9 29.3 31.6 33.2 26.0 28.7 28.9 32.3 28.2 32.1 28.5 32.9 26.9 29.0 33.6 25.8 32.7

2 = eher geschadet 47.7 51.0 37.3 45.5 56.0 51.6 49.3 43.6 53.6 43.8 46.1 46.4 48.9 49.7 48.6 50.0 36.5

3 = eher genützt 6.3 6.1 7.0 6.5 6.5 5.5 6.0 7.2 5.1 6.5 7.6 5.9 6.7 8.1 6.2 6.5 6.8

4 = sehr genützt 2.0 1.4 3.7 1.1 0.9 2.1 2.5 0.7 1.7 1.9 2.4 2.4 1.5 4.0 1.2 2.4 2.4

weiss nicht / keine Angabe 14.2 12.1 20.4 13.8 10.6 12.1 13.3 16.3 11.4 15.7 15.3 12.4 15.9 9.2 10.5 15.3 21.7

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 1.77 1.77 1.78 1.72 1.80 1.78 1.79 1.72 1.78 1.74 1.81 1.75 1.80 1.86 1.72 1.83 1.73

Karikaturen Islam

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4603, 10.02.2006

________ _________________ __________________________ _________________ __________________________ _________________ ___________________________________

________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



GALLUP TELEOmnibus: Befragung vom 08.02.-.10.02.2006

Tabelle 6

K3. Die Karikaturen haben in der islamischen Welt zum Teil gewalttätige Proteste ausgelöst. Haben diese Vorfälle zusammen mit den Karikaturen dem Ansehen des Islam insgesamt sehr geschadet, eher geschadet, eher genützt oder

sehr genützt?

Total Religion Kenne Muslime Info-Stand Islam

katholisch reformiert muslimisch anderes

konfessions-

los Ja Nein Gut Schlecht

TOTAL INTERVIEWS 1013 408 370 35 41 154 753 259 505 492

1 = sehr geschadet 29.9 30.5 26.6 41.7 36.8 30.5 31.6 24.9 32.9 26.7

2 = eher geschadet 47.7 47.4 52.9 29.5 37.8 43.4 46.8 50.4 45.9 50.6

3 = eher genützt 6.3 6.8 4.7 10.0 6.9 8.3 6.3 6.6 7.9 4.7

4 = sehr genützt 2.0 2.1 1.6 6.6 2.3 1.3 2.1 1.6 2.4 1.6

weiss nicht / keine Angabe 14.2 13.2 14.2 12.2 16.2 16.4 13.2 16.6 11.0 16.3

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 1.77 1.78 1.78 1.79 1.70 1.77 1.76 1.82 1.77 1.77

Karikaturen Islam

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4603, 10.02.2006

___________ _____________________________________________________________ _______________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



GALLUP TELEOmnibus: Befragung vom 08.02.-.10.02.2006

Tabelle 7

K4. Empfinden Sie den radikalen Islamismus in der Welt als eine Gefahr für den Weltfrieden oder nicht?

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter Geschlecht Kaufkraftklasse

D-CH

2-4

F-CH

1 2 3 4 ja nein 15-34 35-54 55-74 Mann Frau Gut Sit. Ob. Mitt. Unt. Mitt.

Wen.

Bem.

TOTAL INTERVIEWS 1013 766 247 244 236 286 724 289 338 408 266 500 513 74 414 403 96

1 = Ja, sehr 40.3 41.3 37.2 41.9 41.6 40.5 39.4 42.5 30.9 46.6 42.7 39.4 41.2 36.9 46.0 36.0 34.7

2 = Ja, eher 38.2 39.1 35.2 41.1 38.1 38.3 38.7 36.7 41.6 34.4 39.5 38.2 38.2 38.4 37.0 41.8 30.1

3 = Nein, eher nicht 13.2 13.7 11.8 10.5 13.8 16.4 13.3 13.2 18.1 12.2 8.7 13.6 12.8 12.0 11.8 14.3 15.2

4 = Nein, gar nicht 5.7 4.0 10.7 3.5 5.3 3.4 5.8 5.2 7.4 4.5 5.2 6.9 4.4 11.5 4.0 4.8 13.2

weiss nicht / keine Angabe 2.6 1.8 5.1 3.0 1.2 1.4 2.7 2.4 2.0 2.4 3.8 1.8 3.4 1.3 1.2 3.0 6.9

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 1.84 1.80 1.96 1.75 1.83 1.82 1.85 1.81 2.02 1.74 1.76 1.88 1.80 1.98 1.74 1.88 2.07

Karikaturen Islam

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4603, 10.02.2006

________ _________________ __________________________ _________________ __________________________ _________________ ___________________________________

________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



GALLUP TELEOmnibus: Befragung vom 08.02.-.10.02.2006

Tabelle 8

K4. Empfinden Sie den radikalen Islamismus in der Welt als eine Gefahr für den Weltfrieden oder nicht?

Total Religion Kenne Muslime Info-Stand Islam

katholisch reformiert muslimisch anderes

konfessions-

los Ja Nein Gut Schlecht

TOTAL INTERVIEWS 1013 408 370 35 41 154 753 259 505 492

1 = Ja, sehr 40.3 40.2 41.9 19.2 36.4 43.4 41.4 36.9 42.8 38.2

2 = Ja, eher 38.2 38.8 39.4 19.3 30.3 39.9 37.7 39.7 37.4 39.2

3 = Nein, eher nicht 13.2 13.2 13.3 19.7 12.0 11.9 13.1 13.6 10.8 16.0

4 = Nein, gar nicht 5.7 4.9 2.9 35.3 16.6 4.2 5.6 5.7 7.3 3.8

weiss nicht / keine Angabe 2.6 2.9 2.6 6.5 4.7 0.6 2.1 4.1 1.8 2.8

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 1.84 1.82 1.77 2.76 2.09 1.77 1.83 1.88 1.82 1.85

Karikaturen Islam

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4603, 10.02.2006

___________ _____________________________________________________________ _______________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



GALLUP TELEOmnibus: Befragung vom 08.02.-.10.02.2006

Tabelle 9

K5. Kommen wir auf die Schweiz zu sprechen. In der Schweiz leben heute über 300 000 Muslime Soll der islamische Glaube in der Schweizer Bundesverfassung rechtlich auf dieselbe Stufe wie die offiziellen Landeskirchen gestellt

werden oder nicht?

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter Geschlecht Kaufkraftklasse

D-CH

2-4

F-CH

1 2 3 4 ja nein 15-34 35-54 55-74 Mann Frau Gut Sit. Ob. Mitt. Unt. Mitt.

Wen.

Bem.

TOTAL INTERVIEWS 1013 766 247 244 236 286 724 289 338 408 266 500 513 74 414 403 96

Nein, soll nicht auf die selbe Stufe

gestellt werden 52.6 55.8 42.9 52.7 58.7 55.9 51.2 56.1 47.9 56.9 52.0 49.5 55.7 51.8 52.9 54.7 43.9

Ja, soll auf die selbe Stufe gestellt

werden 37.3 35.4 43.2 35.6 34.1 36.2 38.2 35.1 44.7 32.1 35.8 42.0 32.7 42.9 40.6 32.4 43.8

weiss nicht \ keine Angaben 10.1 8.9 13.9 11.6 7.2 7.9 10.6 8.8 7.4 11.0 12.2 8.5 11.7 5.3 6.5 12.9 12.2

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Karikaturen Islam

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4603, 10.02.2006

________ _________________ __________________________ _________________ __________________________ _________________ ___________________________________

________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



GALLUP TELEOmnibus: Befragung vom 08.02.-.10.02.2006

Tabelle 10

K5. Kommen wir auf die Schweiz zu sprechen. In der Schweiz leben heute über 300 000 Muslime Soll der islamische Glaube in der Schweizer Bundesverfassung rechtlich auf dieselbe Stufe wie die offiziellen Landeskirchen gestellt

werden oder nicht?

Total Religion Kenne Muslime Info-Stand Islam

katholisch reformiert muslimisch anderes

konfessions-

los Ja Nein Gut Schlecht

TOTAL INTERVIEWS 1013 408 370 35 41 154 753 259 505 492

Nein, soll nicht auf die selbe Stufe

gestellt werden 52.6 54.8 60.9 13.1 31.9 41.8 50.8 58.0 52.1 53.6

Ja, soll auf die selbe Stufe gestellt

werden 37.3 35.9 30.8 81.3 32.2 48.6 39.6 30.2 38.4 36.2

weiss nicht \ keine Angaben 10.1 9.4 8.3 5.6 35.9 9.6 9.5 11.8 9.5 10.2

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Karikaturen Islam

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4603, 10.02.2006

___________ _____________________________________________________________ _______________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



GALLUP TELEOmnibus: Befragung vom 08.02.-.10.02.2006

Tabelle 11

K6. Finden Sie es richtig oder falsch, dass Firmen ein Kopftuchverbot für ihre Mitarbeiterinnen aussprechen können?

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter Geschlecht Kaufkraftklasse

D-CH

2-4

F-CH

1 2 3 4 ja nein 15-34 35-54 55-74 Mann Frau Gut Sit. Ob. Mitt. Unt. Mitt.

Wen.

Bem.

TOTAL INTERVIEWS 1013 766 247 244 236 286 724 289 338 408 266 500 513 74 414 403 96

Finde es richtig 47.4 46.1 51.4 44.3 43.5 49.8 47.9 46.0 41.0 48.7 53.5 48.6 46.2 56.6 47.6 45.6 50.5

Findes es falsch 47.1 49.5 39.8 52.1 49.6 47.3 46.7 48.2 54.6 44.9 40.9 47.2 47.1 41.9 46.5 50.3 41.6

weiss nicht \ keine Angaben 5.5 4.4 8.9 3.6 6.9 2.9 5.4 5.7 4.4 6.3 5.6 4.2 6.7 1.5 6.0 4.1 7.9

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Karikaturen Islam

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4603, 10.02.2006

________ _________________ __________________________ _________________ __________________________ _________________ ___________________________________

________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________ ________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



GALLUP TELEOmnibus: Befragung vom 08.02.-.10.02.2006

Tabelle 12

K6. Finden Sie es richtig oder falsch, dass Firmen ein Kopftuchverbot für ihre Mitarbeiterinnen aussprechen können?

Total Religion Kenne Muslime Info-Stand Islam

katholisch reformiert muslimisch anderes

konfessions-

los Ja Nein Gut Schlecht

TOTAL INTERVIEWS 1013 408 370 35 41 154 753 259 505 492

Finde es richtig 47.4 48.2 48.9 25.5 41.5 48.6 46.2 51.0 50.7 44.2

Findes es falsch 47.1 46.8 45.5 65.1 49.0 47.6 48.8 42.2 44.0 50.7

weiss nicht \ keine Angaben 5.5 5.1 5.6 9.4 9.6 3.8 5.0 6.8 5.4 5.2

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Karikaturen Islam

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 4603, 10.02.2006

___________ _____________________________________________________________ _______________________ _______________________

___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



GALLUP TELEOmnibus: Befragung vom 08.02.-.10.02.2006

Tabelle 13

K7. Welche Erfahrungen haben Sie mit Muslimen gemacht. Würden Sie sagen, dass diese sehr positiv, eher positiv, völlig normal wie mit Menschen von anderen Glaubensrichtungen, eher negativ oder sehr negativ waren?

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter Geschlecht Kaufkraftklasse

D-CH

2-4

F-CH

1 2 3 4 ja nein 15-34 35-54 55-74 Mann Frau Gut Sit. Ob. Mitt. Unt. Mitt.

Wen.

Bem.

TOTAL INTERVIEWS 1013 766 247 244 236 286 724 289 338 408 266 500 513 74 414 403 96

1 = Sehr positiv 8.0 6.6 12.6 7.8 5.7 6.2 8.9 5.8 8.4 7.0 9.0 8.4 7.6 9.2 7.0 7.7 10.7

2 = Eher positiv 12.6 11.7 15.3 9.6 11.5 13.6 12.3 13.3 12.4 12.9 12.2 16.2 9.0 10.7 12.6 12.9 14.7

3 = Völlig normal wie mit Menschen von

anderen Glaubensrichtungen 52.1 52.7 50.3 50.3 55.6 52.3 53.9 47.5 61.1 51.8 41.3 52.0 52.2 51.1 56.2 50.1 46.0

4 = Eher negativ 8.8 10.2 4.3 10.6 9.1 10.7 8.2 10.1 6.7 10.8 8.3 7.7 9.8 9.2 10.5 8.6 3.2

5 = Sehr negativ 2.1 2.3 1.5 3.3 1.3 2.2 2.1 2.1 2.3 1.4 2.8 2.9 1.3 4.1 1.6 1.0 2.9

weiss nicht / keine Angabe 16.5 16.7 15.8 18.4 16.7 15.1 14.6 21.2 9.0 16.1 26.4 12.7 20.1 15.7 12.2 19.7 22.5

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 2.81 2.88 2.61 2.90 2.86 2.87 2.79 2.86 2.80 2.84 2.78 2.77 2.85 2.86 2.85 2.78 2.65

Karikaturen Islam
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GALLUP TELEOmnibus: Befragung vom 08.02.-.10.02.2006

Tabelle 14

K7. Welche Erfahrungen haben Sie mit Muslimen gemacht. Würden Sie sagen, dass diese sehr positiv, eher positiv, völlig normal wie mit Menschen von anderen Glaubensrichtungen, eher negativ oder sehr negativ waren?

Total Religion Kenne Muslime Info-Stand Islam

katholisch reformiert muslimisch anderes

konfessions-

los Ja Nein Gut Schlecht

TOTAL INTERVIEWS 1013 408 370 35 41 154 753 259 505 492

1 = Sehr positiv 8.0 7.8 6.4 35.8 11.6 5.1 9.9 2.6 11.3 4.7

2 = Eher positiv 12.6 11.8 13.2 8.9 20.4 11.6 15.6 3.7 13.9 11.6

3 = Völlig normal wie mit Menschen von

anderen Glaubensrichtungen 52.1 53.3 51.0 48.7 40.6 55.1 58.8 32.6 53.3 51.5

4 = Eher negativ 8.8 8.5 8.7 - 2.7 13.5 9.8 5.6 10.9 6.7

5 = Sehr negativ 2.1 2.0 2.1 - 5.0 2.0 1.9 2.8 3.0 1.0

weiss nicht / keine Angabe 16.5 16.7 18.6 6.6 19.7 12.6 4.0 52.7 7.6 24.5

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 2.81 2.82 2.84 2.14 2.61 2.95 2.77 3.05 2.79 2.84

Karikaturen Islam
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GALLUP TELEOmnibus: Befragung vom 08.02.-.10.02.2006

Tabelle 15

K8. Finden Sie, dass von Muslimen in der Schweiz eine Gefahr für die innere Sicherheit unseres Land ausgeht oder nicht?

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter Geschlecht Kaufkraftklasse

D-CH

2-4

F-CH

1 2 3 4 ja nein 15-34 35-54 55-74 Mann Frau Gut Sit. Ob. Mitt. Unt. Mitt.

Wen.

Bem.

TOTAL INTERVIEWS 1013 766 247 244 236 286 724 289 338 408 266 500 513 74 414 403 96

Nein, es geht keine Gefahr von den

Muslimen in der Schweiz aus 70.8 71.1 69.9 68.5 72.0 72.5 71.7 68.4 80.2 67.7 63.5 75.0 66.7 77.6 73.7 71.2 61.1

Ja, es geht eine Gefahr von den

Muslimen in der Schweiz aus 23.7 23.5 24.3 27.1 21.1 22.5 23.5 24.3 16.8 25.0 30.6 21.5 25.9 19.9 22.8 22.6 31.8

weiss nicht \ keine Angaben 5.5 5.4 5.8 4.4 6.9 5.0 4.8 7.3 3.0 7.2 5.9 3.5 7.4 2.6 3.5 6.3 7.1

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Karikaturen Islam
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GALLUP TELEOmnibus: Befragung vom 08.02.-.10.02.2006

Tabelle 16

K8. Finden Sie, dass von Muslimen in der Schweiz eine Gefahr für die innere Sicherheit unseres Land ausgeht oder nicht?

Total Religion Kenne Muslime Info-Stand Islam

katholisch reformiert muslimisch anderes

konfessions-

los Ja Nein Gut Schlecht

TOTAL INTERVIEWS 1013 408 370 35 41 154 753 259 505 492

Nein, es geht keine Gefahr von den

Muslimen in der Schweiz aus 70.8 70.6 69.1 90.6 77.5 69.4 72.5 65.7 69.5 72.8

Ja, es geht eine Gefahr von den

Muslimen in der Schweiz aus 23.7 24.4 24.6 6.6 10.2 26.9 22.3 27.9 24.4 22.8

weiss nicht \ keine Angaben 5.5 5.0 6.3 2.8 12.3 3.7 5.2 6.4 6.1 4.4

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Karikaturen Islam
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GALLUP TELEOmnibus: Befragung vom 08.02.-.10.02.2006

Tabelle 17

K9. Kennen Sie persönlich Muslime?

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter Geschlecht Kaufkraftklasse

D-CH

2-4

F-CH

1 2 3 4 ja nein 15-34 35-54 55-74 Mann Frau Gut Sit. Ob. Mitt. Unt. Mitt.

Wen.

Bem.

TOTAL INTERVIEWS 1013 766 247 244 236 286 724 289 338 408 266 500 513 74 414 403 96

Ja, kenne ich 74.3 74.1 75.0 69.1 74.2 78.4 76.5 68.9 82.6 75.2 62.5 77.7 71.1 73.5 79.1 69.7 71.6

Nein, kenne keine 25.6 25.8 25.0 30.9 25.4 21.6 23.4 31.1 17.4 24.6 37.5 22.1 28.9 26.5 20.9 30.1 28.4

weiss nicht \ keine Angaben 0.1 0.1 - - 0.4 - 0.1 - - 0.2 - 0.2 - - - 0.2 -

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Karikaturen Islam
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GALLUP TELEOmnibus: Befragung vom 08.02.-.10.02.2006

Tabelle 18

K9. Kennen Sie persönlich Muslime?

Total Religion Kenne Muslime Info-Stand Islam

katholisch reformiert muslimisch anderes

konfessions-

los Ja Nein Gut Schlecht

TOTAL INTERVIEWS 1013 408 370 35 41 154 753 259 505 492

Ja, kenne ich 74.3 71.6 70.6 93.8 80.3 83.6 100.0 - 84.7 64.5

Nein, kenne keine 25.6 28.4 29.4 6.2 19.7 15.7 - 100.0 15.3 35.3

weiss nicht \ keine Angaben 0.1 - - - - 0.6 - - - 0.2

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Karikaturen Islam
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GALLUP TELEOmnibus: Befragung vom 08.02.-.10.02.2006

Tabelle 19

K10. Wie gut fühlen Sie sich über den Islam informiert. Würden Sie sagen, dass Sie ...

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter Geschlecht Kaufkraftklasse

D-CH

2-4

F-CH

1 2 3 4 ja nein 15-34 35-54 55-74 Mann Frau Gut Sit. Ob. Mitt. Unt. Mitt.

Wen.

Bem.

TOTAL INTERVIEWS 1013 766 247 244 236 286 724 289 338 408 266 500 513 74 414 403 96

1 = Sehr gut informiert sind 8.3 8.7 6.8 8.6 7.0 10.3 8.8 6.9 9.4 7.9 7.3 10.3 6.3 13.8 7.5 7.0 8.7

2 = Eher gut 41.6 41.4 42.4 44.5 42.0 38.1 45.1 32.8 41.9 42.4 40.0 45.4 37.9 49.4 48.3 35.0 37.5

3 = Eher schlecht 39.5 41.0 34.8 37.4 42.6 42.8 36.9 46.0 39.9 40.5 37.4 34.7 44.1 27.4 37.4 46.3 32.0

4 = Sehr schlecht 9.1 7.5 13.9 8.4 6.8 7.4 8.2 11.3 7.7 8.4 11.8 8.1 10.0 6.9 6.6 9.9 19.6

weiss nicht / keine Angabe 1.5 1.4 2.1 1.1 1.6 1.4 1.0 3.0 1.0 0.7 3.5 1.4 1.6 2.5 0.2 1.7 2.2

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 2.50 2.48 2.57 2.46 2.50 2.48 2.45 2.64 2.46 2.50 2.56 2.41 2.59 2.28 2.43 2.60 2.64

Karikaturen Islam
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GALLUP TELEOmnibus: Befragung vom 08.02.-.10.02.2006

Tabelle 20

K10. Wie gut fühlen Sie sich über den Islam informiert. Würden Sie sagen, dass Sie ...

Total Religion Kenne Muslime Info-Stand Islam

katholisch reformiert muslimisch anderes

konfessions-

los Ja Nein Gut Schlecht

TOTAL INTERVIEWS 1013 408 370 35 41 154 753 259 505 492

1 = Sehr gut informiert sind 8.3 6.5 5.5 48.4 16.6 8.0 10.2 2.6 16.6 -

2 = Eher gut 41.6 38.3 39.4 38.9 52.1 52.3 46.6 27.3 83.4 -

3 = Eher schlecht 39.5 41.6 45.7 6.6 16.6 33.8 36.1 49.2 - 81.3

4 = Sehr schlecht 9.1 12.2 7.9 6.2 7.3 5.2 6.1 17.9 - 18.7

weiss nicht / keine Angabe 1.5 1.4 1.5 - 7.3 0.7 1.0 3.1 - -

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 2.50 2.60 2.57 1.70 2.16 2.36 2.38 2.85 1.83 3.19
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